

助我長大 幫我找家

6 2018
月號



等家寶寶的夏日生活

- 寄養保母特輯-看見孩子幸福是我最開心的事！
- 收出養服務數據

等家寶寶的夏季日常



小豪 11個月 狀況：等家中

小豪最近很喜歡看書，保母阿嬤買了一本卡通布書給小豪，小豪看得目不轉睛，甚至看到忘記哭泣。小豪現在很黏保母，而且有點認生，如果不認識的叔叔阿姨抱小豪，小豪便會大哭。小豪每個星期都會持續復健，因為力氣比較小，每次復健師教小豪練習用力時，小豪都會大哭，但經過幾個月來的練習，小豪現在可以自己坐著囉！不過小豪還是喜歡保母阿嬤溫暖的懷抱，每次坐不到幾秒，便會撒嬌地往後倒或是往保母阿嬤身上靠過去。

小王子 6個月 狀況：等家中

活潑的小王子現在除了能靈活翻身，最近也開始會翹起屁股準備開始練習爬行啦！黏踢踢小可愛沒看到保母阿姨就會哭哭，但只要保母阿姨一抱起來眼淚立刻收乾，附上甜蜜微笑一枚，讓阿姨笑翻。前陣子阿姨開始餵小王子副食品，一開始對於味道有點不習慣，又加上厭奶，寶寶身形有點消瘦。還好保母阿姨已經找到寶寶喜歡吃的味道，紅蘿蔔、南瓜、高麗菜加上麥精是小王子的心頭好，小王子又開始長得頭好壯壯！



童童 6個月 狀況：等家中

圓嘟嘟又笑得開懷的童童，最近食慾很好、睡眠也很規律，保母阿姨泡的ㄋㄟㄋㄟ都有喝完，偶爾餵些飯飯菜菜，童童也吃的津津有味，是個很能吃的孩子。除了睡前會和阿姨鬧個小脾氣，其他一切都非常安好，成長發展也非常順利，還學會翻身了呢！





凱凱 11個月 狀況：等家中

持續復健的凱凱現正在練習雙膝跪地的爬行姿勢，但還是需要大人幫忙撐住肚子，讓凱凱練習用手把身體撐起來。凱凱在復健的過程中，常常會好累好累，回到家後可以睡個兩三小時，不過努力是有收穫的，凱凱現在已經會自己坐著了，雖然有時還是會往旁邊倒，但會自己用手撐住地板，保母阿嬤非常的開心，每個星期的復健總是有了成果！這個月的凱凱有點厭奶，想要吃跟大人一樣的東西，很喜歡吃稀飯，一次可以吃2/3碗的稀飯(小孩碗)，雖然體重沒有增加，但是可以明顯看出長高了不少喔，真是棒棒！

小麻糬 5個月 狀況：等家中

小麻糬來報到！阿姨、叔叔們，我在五月初測量時，體重已經7.7公斤了，是個很有份量跟質量的麻糬喔！保母媽媽說我是家裡最好照顧的小孩，雖然個性乖乖的，但我也滿有自己的想法的，我現在脖子好有力，趴著的時候也可以把我的麻糬頭抬得很好！另外，保母媽媽說我的力氣很大！都快把健力架上面的玩具拉壞了，而且跟大家說個秘密，我其實是個游泳健將呢！我現在每個禮拜有空，都會在浴缸裡面游泳喔！游泳的時候好像在媽媽的肚子裡的感覺，好～～舒服～害我都捨不得起來穿衣服了呢。



小太陽 10個月 狀況：等家中

小太陽十個多月大囉～這陣子不管是保母媽媽、姊姊或是社工阿姨，都覺得我大好快喔！我現在很厲害，已經可以自己穩穩站著超過30秒以上，我爬行的速度也很快喔！偷偷跟大家說，我從小發展就超前同儕一些些(笑)！我最近學會好多指令、動作，只要看到保母的家人回家，我都會在門口揮手Say Hi！謝謝別人的時候，我都會眨眼睛(大家都說我愛放電)！另外，我還學會一招「仰臥起坐」，聽到這四個字，我就會立馬把兩隻手放在頭後面，逗得大家哈哈笑，這個月以來，我的學習力暴增，保母媽媽說「來～自己擦口水」，我就會去保母媽媽那拿毛巾，在臉或頭上揮來揮去，社工阿姨說都不知道我到底有沒有擦乾淨(大笑)。我現在還有一個小習慣，就是只要不順我的意時，我就會把我可愛的小嘴巴，嘟起來，嘟得好高高，讓大人都捨不得罵我了～



本丸 2個月 狀況：新成員等家中

哈囉～我是單眼皮女孩一本丸，我一出生就來到兒盟，是新成員。媽媽說「本丸」就像是我剛出生的樣子，尤其是護理師姊姊用包巾將我一層一層包起來，就像是本丸一樣，看起來相當可愛。歡迎助養把拔馬麻來網站看看我的等家日記喔！

小捷 2歲11個月 狀況：等家中

小捷年初媒合到國外的收養家庭，近日正等待法院裁定通過。為了能讓小捷早日熟悉環境，國外的收養把拔馬麻拍下了家裡的車子、房間給小捷看，喜歡車子的小捷馬上就記住了收養父母的車車，現在會看著照片指認收養父母使用的車子，或是在路上看到類似收養父母款式的車子，會大喊「把拔的車車、馬麻的車車」，也會不時的向保母阿姨表示想和把拔馬麻見面。照片裡是收養把拔馬麻拍下房間外的風景，小捷眼睛閃亮亮，看起來很期待外國的家喔！



恩恩 3歲6個月 狀況：等家中

有語言遲緩的恩恩，持續著復健治療，回家後保母馬麻會陪著恩恩練習，會叮嚀恩恩不要急，說話慢慢說、說清楚，所以現在恩恩比較會主動表達自己想要做什麼，會說我要去看巧虎、我要吃餅乾。為了讓恩恩有更多刺激，保母馬麻建議讓他去上幼兒園，多跟小朋友互動，剛開始恩恩很不習慣，會緊張到咬手指頭、大哭，但目前適應良好，非常愛上學，每天都會很乖的準時吃完早餐，等著坐保母把拔的車車上學呢！

小魷魚 6個月 狀況：等家中

超人氣的小魷魚，是保母家的萬人迷，因為每個看過小魷魚的人都會被他可愛的笑眼吸引！小魷魚喜歡坐著聽人說話，還會搖頭晃腦又揮手就像在回應一樣，聽到其他小朋友笑，小魷魚也會笑得很開心，是個十足的捧場王！作息穩定、飲食正常的小魷魚同時也是個健康寶寶，保母說是他帶過最好帶的寶寶呢！



安安 5歲4個月

狀況：已找到永遠的家囉！

就在近日，安安平安的抵達了國際收養父母家中！安安還沒回家前，兒盟透過遠端視訊的方式，讓安安能與養父母互動，安安清楚自己的房間、玩具與住家環境，也藉由收養父母來台的漸進、互動，安安開始逐漸以肢體動作、圖卡表達需求，也安排安安與生母道別、安安與照顧家庭的歡送會，帶著所有人的愛，安安展開與養父母的新生活，兒盟也會定期追蹤安安的適應狀況，讓我們一起為安安祝福！

看見孩子幸福是我最開心的事！

兒盟保母 賴媽媽

我做保母已經有9年資歷，到目前為止，大概幫兒福聯盟照顧過10個孩子，歷經5年，現在則是照顧2個準備要出養的孩子。

遙想第一次幫兒盟照顧的出養童是政府轉介的一個新生兒。他的家庭背景比較複雜，父母親吸毒入獄，孩子出生後身體狀況不太穩定，陸續有戒斷症狀發生，每到晚上時就會抽蓄、大哭。因為從沒遇過這樣的經歷，我一看見孩子痛苦就心慌，但卻也幫不了孩子的忙，所以看著孩子哭自己也跟著哭，很多時候都是抱著孩子哭整夜。後來四處問有經驗的人，才得知可以餵食母乳，增加孩子身體代謝來改善。於是我在網路上發起募集母乳，不到半年，孩子就沒有戒斷反應，還養的白白胖胖。

我也曾照顧過一個先天上顎唇顎裂及心臟有問題的孩子。孩子剛來時很瘦小，因為唇顎裂的問題，牛奶會從鼻孔流出來，無法正常飲食，每次餵他喝奶我都心驚膽跳，深怕一個不注意會有意外。因此思考了很久才找到可以用滴管餵奶的方法－從孩子嘴巴旁邊慢慢滴進牛奶，讓牛奶順利流到喉嚨。這樣的餵食方法要花很長的時間，那一陣子我常常睡眠不足，但看見孩子能夠得到營養，也不會有噎食的問題，辛苦的過程都值得了。

常常有人說我實在太辛苦，花那麼多時間去顧這些孩子，問我到底值不值得。但我認為這些孩子比一般家庭的孩子更需要被愛跟好好的被照顧，若每個保母都只去照顧一般家庭的孩子，就沒有人願意帶這些更需要被照顧的孩子了。兒盟能夠給的托育費用雖然不如市場行情，而且又需要全天照護，若遇到事情需要請其他保母照顧時比較困難，還好我並非家中主要經濟來源，所以對於托育費用並不會那麼在意，而且也知道現在保母系統裡願意帶全日托的保母很少，所以我想把托育的名額多留給出養童，希望他們在等家的日子裡也可以受到妥善的照顧。今年有一個孩子跟我們家一起過年，我們就是把他視為家人，我們去到哪裡拜年也都帶著他。

這些孩子的生命經歷和際遇跟一般孩子不同，我對他們的出身感到相當捨不得，也覺得孩子不斷的重新適應環境是辛苦的，因此認為要給他們更多的愛與安全感。雖然保母只是他們成長的中繼站，但我想給予的不只有生理上照顧，我想要讓孩子得到被家人愛與關注的感覺，期待他們可以帶著這樣理想的狀態延續到新的家庭裡順利生活。

如果將來有我照顧過的孩子想要回來我們家看看，我們一定都會很開心，而且很期待！賴馬麻一定會在門口迎接你，給你一個大大的擁抱。



兒福聯盟收出養服務

數據為2018年1月~4月合計

我們接到 **348** 通「出養」諮詢電話，跟他們討論如何繼續努力照顧孩子，或尋找一個更好的未來。



我們接到 **296** 通「收養」諮詢電話，讓更多人認識、了解收出養服務。

兒盟目前有 **82** 位孩子還在為找一個永遠的依靠努力中。



兒盟目前有 **34** 位孩子進入收養家庭試養中。

